



Juan Bautista Aguirre, 23 de noviembre del 2022

CONVOCATORIA GADPRJBA-021-2022

Se convoca a los SEÑORES VOCALES del GAD Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre, a SESIÓN ORDINARIA conforme lo establece el COOTAD en el artículo 70 literal c) y el 318, para el día viernes 25 de noviembre del 2022 a las 16H00 en el Auditorio del Gobierno Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre, previa constatación del quorum y aprobación del orden del día, la misma que no se pudo efectuar el día jueves 24 del presente mes y año por diferentes gestiones realizadas en beneficio de nuestros niños Aguirrense.

ORDEN DEL DÍA

- 1.- Constatación del quorum.
- 2.- Conocimiento y aprobación del orden del día.
- 3.- Aprobación del acta de sesión ordinaria del GAD Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre celebrada el 11 de noviembre del 2022.
- 4.- Informe de la presidenta del GAD Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre
- 5.- Clausura.

Adjunto documentación a tratar.

Atentamente,



Firmado electrónicamente por:

MELVA
ELVIRA LEON

Sra. Elvira León Zúñiga
**PRESIDENTA
GADPR JBA**

Sr. Vicente Arreaga León (Primer Vocal)

Vicente Arreaga León

Sr. José Briones Alvarado (Segundo Vocal)

José Briones Alvarado

Ing. Ileana Rivadeneira López (Tercer Vocal)

Ileana Rivadeneira López
Recibido
14:39
23/11/22.

Srta. Doris Veliz Moran (Vicepresidenta)

Doris Veliz M.



GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL JUAN BAUTISTA AGUIRRE



Administración 2019-2023

1 ACTA SESIÓN ORDINARIA 021-GADJBA-2022

2 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL GOBIERNO AUTÓNOMO
3 DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL JUAN BAUTISTA AGUIRRE, EL VIERNES
4 VEINTICINCO DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDOS.

5 En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado de la Parroquia
6 Rural Juan Bautista Aguirre del Cantón Daule, a los veinticinco días del mes de
7 noviembre del dos mil veintidós, a las dos de la tarde conformidad como lo establece
8 el art. 70 literal c) y el art. 318 del COOTAD, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE
9 VOCALES, previa convocatoria de la Sra. Elvira León Zúñiga, Presidenta del GAD
10 Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre y con su presencia los siguientes señores:
11 VELIZ MORAN DORIS JAQUELINE, ARREAGA LEÓN VICENTE LEONARDO; BRIONES
12 ALVARADO JOSÉ MARIANO; RIVADENEIRA LOPEZ ILEANA GABRIELA; VOCALES
13 PRINCIPALES Y LEONELA HERRERA BAJAÑA SECRETARIA DEL GAD PARROQUIAL.
14 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Buenas tardes señores vocales damos
15 inicio a la sesión ordinaria del día de hoy viernes veinticinco de noviembre del 2022.
16 Doy paso a la señorita secretaria para que haga la constatación del quorum y orden
17 del día correspondiente.

18 **SECRETARIA SRTA. LEONELA HERRERA BAJAÑA.** – Buenas tardes señores
19 vocales procedo a realizar la constatación del quorum.

20 1º.-CONSTATACION DEL QUORUM.

21

PRESIDENTA	CEDULA	FIRMA
MELVA ELVIRA LEÓN ZUÑIGA	0911474591	
DORIS JAQUELINE VELIZ MORAN	0923548648	
VICENTE LEONARDO ARREAGA LEON	0905552667	
JOSÉ MARIANO BRIONES ALVARADO	0914592423	
ILEANA GABRIELA RIVADENEIRA LOPEZ	0922240064	

22

23 Si contamos con el quórum reglamentario en esta tarde, señora presidenta.

24 Continuamos con el siguiente punto que es.



1 ORDEN DEL DIA.

- 2 1.- Constatación del Quorum.
3 2.- Conocimiento y aprobación del orden del día.
4 3.- Aprobación del acta de sesión ordinaria del GAD parroquial Juan Bautista Aguirre
5 celebrada el 11 de noviembre del 2022.
6 4.- Informe de la presidenta del GAD parroquial Juan Bautista Aguirre.
7 5.- Clausura

8 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LÓPEZ.** - Someta a votación.

9 VOTACIÓN

10 **SECRETARIA SRTA. LEONELA HERRERA BAJAÑA.** – VOCAL VICENTE ARREAGA
11 APROBADO, VOCAL JOSÉ BRIONES APROBADO, VOCAL DORIS VELIZ
12 APROBADO, VOCAL ILEANA RIVADENEIRA APROBADO, PRESIDENTA SRA.
13 ELVIRA LEÓN APROBADO. Señora presidenta queda aprobado el segundo punto
14 por votación unánime, continuamos con el tercer punto que es

15 3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL JUAN
16 BAUTISTA AGUIRRE CELEBRADA EL 11 DE NOVIEMBRE DEL 2022.

17 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** - Someta a votación.

18 VOTACIÓN

19 **SECRETARIA SRTA. LEONELA HERRERA BAJAÑA.** – VOCAL VICENTE ARREAGA
20 APROBADO, VOCAL JOSÉ BRIONES APROBADO, VOCAL ILEANA
21 RIVADENEIRA APROBADO, VOCAL DORIS VELIZ APROBADO, PRESIDENTA
22 SRA. ELVIRA LEÓN APROBADO. Señora presidenta queda aprobado el tercer
23 punto por votación unánime, continuamos con el cuarto punto que es

24 4.- INFORME DE LA PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL JUAN BAUTISTA AGUIRRE.

25 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Señores vocales, doy mi informe de
26 todas mis gestiones realizadas.

27 -El día sábado 12 de noviembre, bajo coordinación con la Fundación Acción Social
28 Daule junto a la Asambleísta Dra. Zolanda Plúas de Cañizares realizamos la entrega
29 de una silla de ruedas al Sr. José Hernández del Rcto. Casa de Tejas.

30 -El día domingo 13 de noviembre, junto a mi equipo de trabajo continuamos con el
31 campeonato denominado Copa Aguirrense en esta ocasión nos direccionamos al
32 Rcto. Guabito.

33 -El día lunes 14 de noviembre, mediante coordinación con la directora de la Unidad
34 Educativa Aracely Gilbert junto al compañero vocal Leonardo Arreaga asistimos a
35 una reunión con los padres de familia para tratar temas referentes a comentarios
36 mal intencionados sin fundamentos, de robos de los niños para crear las
37 expectativas de temor y a su vez para que no envíen a los niños a la escuela y a los
38 talleres de lectura que se vienen realizando con los chicos que se dan tres veces
39 por semana en dicha institución educativa. A esta reunión también asistió la Lcda.
40 Narcisa Briones directora del proyecto “VAMOS A LEER” quien especifico de
41 manera detallada las directrices a todas las madres de familia del taller de Lecto-
42 escritura en el que asisten más de veinte cinco niños en la escuela antes
43 mencionada.

44 -El día miércoles 16 de noviembre, en respuesta a mi petición realizada ante la
45 alcaldía de Daule recibí la clínica móvil en el Rcto. Guarumal donde se brindó la
46 atención en medicina general, pediatría y ginecología con medicamentos totalmente
47 gratuitos, en especial con la entrega de vitaminas y suplementos para los niños que



- 1 están con baja estatura y peso. En esta brigada se atendieron más de 60 personas
2 entre adultos mayores, niños y ciudadanía en general.
- 3 -De igual manera el día jueves 17 y viernes 18 de noviembre, recibí la clínica móvil
4 de la alcaldía de nuestro cantón en los recintos El Cruce y la Alborada atendiendo
5 a más de doscientas personas en medicina general, pediatría y ginecología con la
6 respectiva entrega de medicamentos y vitaminas C de manera gratuita.
- 7 -Los días lunes 21 y martes 22 de noviembre, se llevó a cabo la atención médica
8 por los galenos de la clínica móvil de la municipalidad de Daule en los recintos El
9 Porvenir y Casa de Tejas, de igual manera brindando la atención con pediatría,
10 medicina general y ginecología con la respectiva entrega de medicamentos
11 vitaminas y suplementos gratuitos.
- 12 -El día jueves 24 de noviembre, siempre pensando en sacar una sonrisa a vuestros
13 pequeños bajo gestiones realizadas me direccione hasta la Embajada de Inglaterra
14 a retirar la donación de juguetes para nuestros niños Aguirrenses.
- 15 -Este mismo día jueves 24 de noviembre, mediante coordinación con la empresa
16 eléctrica CNEL se llevó a cabo en este GAD Parroquial la brigada de atención de
17 cobros de planillas, cambio de medidor, convenios de pagos entre otros servicios.
- 18 -Adicional a esto el mismo día jueves y el día de hoy viernes recibimos una vez más
19 a los brigadistas del proyecto infancia con futuro, para receptor información a las
20 mujeres embarazadas y a los niños de 2 años que aún no han sido censados
21 durante este tiempo.
- 22 -El día de hoy viernes 25 de noviembre, se llevó a cabo la feria denominada dulces
23 y sabores de mi tierra, organizada por los técnicos de los proyectos del convenio
24 GAD-MIES tanto de discapacidad como de adultos mayores, en esta feria los
25 usuarios realizaron diferentes dulces tradicionales como son: el queso en leche,
26 dulce de jirón, ensalada de frutas, muchines de yuca, leche de soya, arroz con leche,
27 humas, entre otros.
- 28 Hasta allí señores vocales mi informe el día de hoy.
- 29 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Señora presidenta en base a lo que se está
30 realizando de la copa Aguirrense ¿por qué razón no se nos ha entregado un
31 cronograma de las actividades que corresponden a ese proyecto? ¿porque la copa
32 Aguirrense entra como un proyecto de cultura me imagino?
- 33 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Si, un proyecto de cultura, pero como
34 les indique la vez anterior sin recursos de GAD parroquial, en realidad estamos
35 coordinando con cada uno de los representantes de los equipos donde nos están
36 direccionado los lugares más adecuados semana a semana para realizarlo; y de
37 igual manera con los establecimientos educativos que en su momento me indican
38 ya estamos preparados para que vengan a jugar acá para poder realizar la venta de
39 tortilla, comida, refrescos, en fin variedades de cosas para de esa manera poder
40 recaudar fondos para los que lo necesitan. No tenemos fecha definida a qué lugar
41 vamos a ir, sino que cada uno se va acoplado al tema de una manera organizada.
42 Por ejemplo, esta semana no pensábamos ir a Bapao, pero me llamo el
43 representante del equipo deportivo y me dice pedimos que esta semana que vengan
44 a Bapao ya tenemos la cancha lista todo preparado, porque son los presidentes de
45 los equipos, dirigentes y maestros que se encargan de preparar el lugar y coordinar
46 sus negocios. Cada uno se maneja de acuerdo al recurso que tienen o recogen
47 entre ellos la verdad no sé.



1 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Pero así haya una fecha que ya coordinen
2 porque no nos indican es lo que yo siempre he dicho ¿porque no se nos indica?
3 usted en los informes que da dice me acerque con mi grupo de trabajo y solo habla
4 de su grupo de trabajo y los demás vocales porque no nos incluye en este tipo de
5 actividades. Porque al final, aunque la actividad no lleve recursos el GAD Parroquial
6 la publicidad realizada dice del GAD Parroquial realiza tal evento, entonces sea que
7 vayamos o no vayamos deberíamos de estar enterados en qué lugar pasarnos un
8 mensaje señores el día sábado se va a jugar a tal hora en tal recinto pare de contar
9 eso no toma más allá de dos minutos. Entonces no sé a qué se debe esto hubo el
10 pregón, hubieron varias actividades antecedentes a todo esto que está realizando
11 el GAD Parroquial y sin embargo a nosotros no nos han notificado nada,
12 absolutamente nada se nos ha dicho. No hemos recibido ni correo, no hemos
13 recibido ni mensajes no hemos recibido nada al respecto de ¿qué día se inicia? a
14 ¿qué hora? absolutamente nada, nada nos han informado.

15 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – De ¿qué pregón se refiere?

16 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Lo que hicieron cuando fue el inicio del
17 evento de la Copa Aguirrense.

18 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Vuelvo y repito ese es un evento que lo
19 estoy haciendo yo de manera personal los días domingos y los chicos me van
20 apoyar, y es el que quiere porque no están obligados, y el que quiere ir va y el que
21 no pues no lo hace, estoy haciendo a través de gestiones este campeonato.

22 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Pero sin embargo en la publicidad sale que
23 el GAD Parroquial lo realiza.

24 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Si dice el GAD Parroquial si como
25 presidenta que soy, porque soy yo quien lo está haciendo por gestión, otra cosa es
26 que diga dejamos presupuesto para este proyecto y nos informa cuando en realidad
27 no es así y eso ustedes lo saben.

28 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Por supuesto yo lo sé, o sea, pero el GAD
29 Parroquial siempre somos todos Elvira León es usted sola, que diga Elvira León
30 realiza tal evento perfecto usted sola que la acompañen el resto de personas a las
31 que usted convoca correcto, pero en toda la publicidad dice el GAD Parroquial. La
32 copa Aguirrense realizada por este GAD Parroquial, entonces si hay dudas dudas
33 de porque no se nos convoca, pero usted aquí lo acaba de aclarar en este momento
34 que es algo que lo está haciendo usted sola y que está gestionando usted sola.
35 Entonces al hacerlo sola considero yo pues que no se debería de utilizar la palabra
36 GAD Parroquial porque estamos vendiendo un proyecto suyo en nombre de este
37 GAD Parroquial y que nos está excluyendo a nosotros como vocales de este GAD
38 Parroquial porque en el pregón dijo junto a los vocales y a los chicos del grupo de
39 trabajo. Entonces junto a los vocales se supone que si ya van los vocales también
40 deberíamos entrar nosotros, pero se ve bastante egoísta que en todos los lugares
41 usted vaya con los dos compañeros y nosotros no sepamos dónde están ustedes.
42 Porque hasta nos preguntan ¿y ustedes? y nosotros no sabemos nada ¿pero si es
43 algo que hace el GAD Parroquial? ni idea. O sea, lo hace el GAD Parroquial voy a
44 preguntarlo voy a saber, pero bueno usted ya lo acaba de aclarar que es algo que
45 ha gestionado usted sola y lo está haciendo sola, que los que la quieran acompañar
46 es distinto. Entonces lo que si no estoy de acuerdo es que se utilice la palabra GAD



1 Parroquial a un evento al cual usted está corroborando que usted hace sola y sin
2 recursos del GAD Parroquial.

3 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Déjeme decirle que como presidenta
4 del este GAD Parroquial no es el único evento que he hecho con gestión. Y si le
5 digo a los compañeros vocales Leonardo Arreaga y Doris Veliz es porque ellos
6 también han puesto un grano de arena para poder ayudar y concretar este proyecto.
7 En especial a la vocal Doris Veliz que siempre está presente y ha sido una de las
8 que ha estado al frente organizando todo lo referente al deporte. No es la primera
9 gestión que realizo aquí, he hecho muchas gestiones como GAD Parroquial, ahora
10 si las personas me identifican como GAD Parroquial es porque siempre me decían
11 hágalo presidenta, les digo, nosotros no hemos dejado recursos para eso, yo
12 siempre les informo a cada uno de ustedes vocales estén o no presentes todo lo
13 que se realiza. Pero lo que son gestiones y de paso que las realizo día domingo
14 discúlpeme, pero yo no tengo la obligación legal de invitarlos o de hacerlos parte,
15 cuando ustedes realmente nunca han querido ser parte de nada. Y no porque no se
16 les haya informado porque siempre en los eventos que se han hecho como GAD
17 Parroquial y sobre todo que ustedes han conocido la agenda de cada una de las
18 actividades ejecutadas y además siempre lo he venido repitiendo en cada una de
19 las sesiones, sin embargo, en algunas actividades ustedes no han estado presente.
20 Entonces yo no puedo estar llamándolos o diciéndole de algo porque ni siquiera
21 tengo descanso ni tiempo para mi familia, y el trabajo que realizo lo hago con amor
22 y dedicación para la ciudadanía. Aquí está la vocal Doris que lo puede decir ella
23 llega y se involucra en las actividades a realizarse.

24 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – La idea de la Copa Aguirrense nació porque yo me
25 reuní con algunos muchachos que son presidentes de los equipos yo le dije a Elvira
26 y ella me dijo está bien hagámoslo, y eso no tiene nada que ver con el GAD.

27 **VOCAL JOSÉBRIONES ALVARADO.** – ¿No tiene nada que ver con recursos de la
28 junta presidenta?

29 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – No, si eso desde el primer día Elvira lo dijo en sesión
30 en el acta esta.

31 **VOCAL JOSÉBRIONES ALVARADO.** – Nada absolutamente nada, porque yo me
32 entere hasta el primero de noviembre de que no se había hecho una transferencia la
33 junta parroquial de unos equipos a no sé dónde era. A mi alguien me dijo, pero si
34 no tiene nada que ver con la junta parroquial.

35 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – Eso es lo que dice la gente.

36 **VOCAL JOSÉBRIONES ALVARADO.** – A mi alguien me dijo, le digo no sé yo ni sabía
37 del campeonato.

38 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Si hablamos de transferencia eso se
39 realiza de acuerdo a todos los proyectos que están socializados y aprobados por la
40 ciudadanía y en segunda instancia aprobados por cada uno de los vocales. No
41 quiere decir que hagamos una transferencia de pago de algo que no está dentro del
42 POA y usted lo sabe cómo vocal que es así. Usted está bien informado de todos los
43 proyectos que hay aquí, entonces que la gente diga discúlpeme, pero la gente dice
44 de todo en la calle, pero aquí la realidad es otra que a ustedes mismos les ha tocado
45 conocer.

46 **VOCAL JOSÉBRIONES ALVARADO.** – No es que yo quería escuchar de su boca que
47 no hay ni un solo centavo de la junta parroquial.



1 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Lo dije desde el primer día que
2 iniciamos el proyecto todo ha sido bajo gestión.

3 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Por esa misma razón es que yo digo si es
4 bajo su gestión y bajo colaboración no debería ir con el nombre de la junta
5 parroquial.

6 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – ¿Pero cuál es el delito? ¿dónde
7 está estipulado que una gestión que yo realice sea cual sea que artículo dice que
8 no lo puedo hacer bajo el nombre del GAD Parroquial? En una reunion yo les dije a
9 todos que yo puedo hacer las gestiones que sean y mientras sea presidenta lo
10 puedo hacer a titulo personal o como GAD Parroquial. Ahora que ustedes se
11 incluyan como vocales es diferentes, pero es una gestion que no tiene nada que ver
12 dentro de los compromisos y de los recursos de los cuales ustedes han aprobado,
13 eso otra cosa.

14 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Y de acuerdo a lo ultimo que me voy a
15 referir que usted indica es que se nos indican muchas cosas o se nos hace conocer
16 lo que hay que hacer y no asistimos, de mi parte las veces que a mi me han indicado
17 lo que hay las actividades que hay así tarde he llegado, cuando me lo han indicado.
18 Y siempre he dicho sera mi responsabilidad si asisto o no, pero de todo lo que yo
19 tengo conocimiento asi sea virtual yo asisto, pero si no me ponen en conocimiento
20 algunas cosas pues es imposible asitir, porque adivina no soy.

21 **VOCAL VICANTE ARREAGA LEON.**- Compañera presidenta quiero referirme a dos
22 temas de mucha importancia primero con respecto al cementerio que el año pasado
23 se hizo un trabajo en conjunto con todos los que aspiraban a un cuerpo de bóveda
24 en el bloque, se hizo ese trabajo se dio un plazo que del 100% creo que el 20 o 30%
25 estan cumpliendo y los demas no. Y con tanta desesperacion que estaban que
26 parecia que se les iba a coger el dinero y ninguno de esos han construido y no se
27 les ve la iniciativa de construir, y ya paso el plazo? ¿Cuándo los llaman? porque hay
28 bastante persona que quieren construir. Y por respetar la decisión del puesto que
29 tiene cada uno la presidenta se detiene, ellos saben que, si no construyen y llega
30 alguien que necesite un espacio, la persona que va a contruir le devolvera los
31 noventa o noventa y cinco que gasto cada uno en el relleno, eso yo me acuerdo y
32 ellos estuvieron totalmente de acuerdo.

33 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Pero ustedes, compañero disculpe que lo
34 interrumpa ustedes hicieron esa reunión, pero les hicieron firmar un documento de
35 constancia que ellos iban a estar de acuerdo y se sometían a esa decisión tomada
36 en conjunto en aquella fecha. Si ustedes no les han hecho firmar ningún documento
37 con un acta de compromiso la verdad que, creo yo que las palabras siempre las va
38 a llevar el viento, siempre porque si no hay un documento en el cual ellos con su
39 firma digan si acepto que si no voy a construir dentro de tres meses ese espacio
40 será cedido a otra persona y se me será devuelta la inversión realizada. O sea, si
41 no hubo ese documento presionar a un ciudadano que usted le vaya a quitar algo
42 en lo que ha invertido creame que sera una lucha terrible, continúe compañero.

43 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** - El peor error fue haber aceptado coger dinero.

44 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEÓN.** - Es que el dinero no lo cogieron se invirtió en el
45 relleno.





- 1 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Por eso, por eso es que invirtieron en un
2 lugar público.
- 3 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Eso invertir en lo público, ese fue el peor error
4 tu sabes que al quitarle horita ¿qué dirán de la junta parroquial?, no dicen Elvira
5 dicen la junta.
- 6 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Ya la mayoría de las personas están
7 construyendo porque muchos han venido y de hecho han manifestado que han
8 tenido problemas familiares de salud, y por eso no han podido completar el dinero
9 y poder construir. Y lo que dice Leonardo es verdad, aquí los terrenos prácticamente
10 quedaron todos vendidos, porque yo no he vendido yo como presidenta del GAD
11 les he dado es la posesión a nadie le e vendido ni un solo terreno. En primer lugar,
12 porque es una propiedad municipal y como tal respetando la documentación que
13 dejaron las anteriores administraciones, lo que hicimos fue darle a cada uno su
14 derecho y otras personas que lamentablemente se quedaron perdidos, porque si
15 hablamos de pérdida de dinero eso ya se ha venido dando hace mucho tiempo
16 dentro de las administraciones anteriores que han dado esos terrenos. Aquí los
17 mismos poseionarios estuvieron y ellos fueron los que mocionaron conjuntamente
18 en coger un valor y rellenar, una vez que ellos mismos se pusieron un valor y ellos
19 mismos nos hicieron responsables de recoger el dinero como parte de transparencia
20 y de responsabilidad para no darlo en manos de otra directiva formada entre ellos,
21 es ahí donde nosotros accedimos ¿Cuánto recogieron cada uno? Cien dólares ellos
22 mismos contrataron las volquetas, ellos mismos controlaron hicieron prácticamente
23 todo. En total de los cien dólares que se fijaron gastaron solo cincuenta y cinco
24 dólares con diez centavos y el restante que tenían en caja se los devolví, yo he sido
25 muy clara en decirles que no crean que porque tenían el terreno relleno ya era de
26 ellos. Porque eso era del municipio y como tal había muchas personas que vienen
27 aquí y van al municipio para que las ayuden con un espacio. Entonces
28 tranquilamente se les devolvía su dinero que habían gastado en el relleno y se le
29 daba a otra familia, pero ya la mayoría están construyendo, hay algunos que todavía
30 no han construido por casos de enfermedad, por diferentes situaciones, pero ya les
31 he dado plazo para que construyan. Se ha realizado la convocatoria mediante
32 llamada telefónica ya cada uno sabe su responsabilidad conociendo la fecha de
33 plazo y algunos han dicho espéreme hasta tal fecha, y he sido clara en decirle todo
34 y esperar. Lo importante es que construyan y si no construyen hay bastante persona
35 de familias enteras que no tienen un espacio, y que realmente no habido como
36 ayudarlos porque no hay espacio.
- 37 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – El otro asunto en vista que se han ocasionado
38 pérdidas humanas dentro de la curva que va en la vía que va desde la cabecera
39 parroquial hasta la alborada. Esa es una preocupación para la población al fin de
40 acabo yo ando a pie, pero de vez en cuando me subo a una moto en un carro; y
41 recientemente hubo un fallecido siempre se han suscitado accidentes dejando
42 fallecidos, heridos varias veces se han accidentado en ese sector yo creo que esa
43 curva es la más peligrosa porque más abajo no hay ese problema. Yo le quería pedir
44 que haga la gestión para ver si ponen alguna señalética por lo menos en esa curva.
45 Porque en realidad sea mareado o de la manera que sea allí ya se han ocasionado
46 varios casos que lamentablemente da pena porque son personas jóvenes, personas



- 1 mayores, que en perfectas condiciones se han volcado en motos. No nos vallamos
2 tan lejos Cristhian se viro no ¿sé si iba mareado o no?
3 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Estaba bueno.
4 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – Pero ahí también se cayó, tuvo suerte y gracias
5 a Dios que no le paso nada solo el susto y no es para menos quien no se va asustar.
6 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Hay bastante accidentados casi todas las
7 semanas.
8 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – No sé a quién usted puede solicitar, si es a la
9 Comisión de Tránsito a la ATM, que ponga unas señaléticas ahí.
10 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – La curva es cerrada.
11 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – Bien cerrada, la gente me dice que es por la
12 curva que es muy inclinada, pero si uno viaja a la sierra y allá ¿cómo son las curvas?
13 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Lo que pasa compañero es que cuando
14 usted va a la sierra las curvas son cerradas pero las curvas no tienen depresión son
15 cerradas sin depresión. Esta es una curva cerrada con depresión, entonces ese es
16 el problema, ¿cuál fue el inconveniente de no haberlo solucionado? Cuando se
17 arregló este carrero ahí tenían que ver visto de qué manera empezaban a modificar
18 esa depresión que siempre ha tenido la curva. En el momento que se arregló el
19 carretero tenía que haberse hecho el análisis, aquí toda la vida hay accidentes que
20 se puede hacer para ¿empezar a modificar esa depresión que tiene esa curva? Si
21 hasta cuando usted camina se siente o sea la inclinación que tiene esa curva.
22 Entonces no sé de qué manera ver si se le pide al alcalde que manden hacer algún
23 tipo de estudio como corregir un poco eso para evitar tantos accidentes que en
24 realidad se han dado aquí.
25 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – O que nos rellene unos metros más afuera.
26 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** – Es verdad que es una curva que
27 ha venido ocasionando muchos accidentes y en ocasiones hasta la muerte, pero
28 vamos a ver que se puede hacer porque es un carretero angosto que no se puede
29 poner doble carril. Lo que si les puedo decir es que lamentablemente la mayoría de
30 los accidentes y muertes que se han ocasionado ahí ha sido por el exceso de
31 alcohol, porque las personas que han llegado en el momento que ha sucedido el
32 accidente lo han dicho, incluso el accidente que tuvo Cristhian Ruiz que estaba bien
33 mareado es lo que comentan todas las personas que lo vieron. Es lamentable que
34 el chico joven tranquilo que se accidento también estaba mareado porque hasta los
35 guitarristas que estuvieron en el cementerio me comentaron como pedía las
36 músicas, y lamentablemente hoy por hoy las personas no se controlan y toman
37 diferentes clases de bebidas alcohólicas y si salen en moto el aire los perjudica.
38 Incluso por la noche el camino está totalmente alumbrado con tachas reflectivas a
39 lo largo de la vía, falta el alumbrado público sí, pero sin embargo tantas gestiones
40 que he hecho y hasta el momento la empresa eléctrica no ha hecho absolutamente
41 nada con el tema de alumbrado, y no solo en esa parte sino en varios sectores de
42 nuestra parroquia que se requiere de alumbrado. Con todo voy a dialogar con la
43 parte competente como es ATM que conoce un poco más el tema para ver que
44 señalizaciones se puede poner ahí para prevenir un poco.





- 1 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Sabe que, de pronto se puede poner ahí lo
2 que utilizan mucho se lo utiliza en la sierra que son unos, bueno algo que no sé el
3 nombre exacto que ponen como líneas y a lo que pasa entonces eso
4 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – Mas rápido se mata la gente.
5 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – No, eso te obliga a bajar la velocidad.
6 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – Es que la curva es cerrada.
7 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Es que no se la va a poner en la curva.
8 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – La curva hala a las personas no solo a personas
9 mareadas sino buenas y sanas, si a los muchachos en el camión los hala.
10 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Es por eso, es porque la curva esta
11 inclinada entonces obvio que te va a halar si hasta cuando tu caminas la curva te hace
12 ir a un costado. Porque yo hace mucho tiempo solía caminar hacia abajo los fines
13 de semana hacer ejercicio y la curva, o sea yo tenía que cruzar al otro lado para
14 cruzar esa parte, pero yo creo que poniendo ese rompe velocidades que no se llama
15 rompe velocidades no sé cómo se llama antes de la curva tanto de venida como de
16 ida antes de la curva puede ayudarte, no ves que si vas mareado por lo menos te
17 vas a caer ahí y no vas a volar en la curva. Entonces para no poner muros que igual
18 te permiten velocidad luego poner un buen espacio de eso para que vayas
19 reduciendo la velocidad, creo que eso sería la solución más practica en este caso,
20 porque si vamos a poner muros de rompe velocidad es igual.
21 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – O barandas también
22 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – La baranda es lo mismo porque la curva te
23 hala, o sea el problema es que la curva te hala es por su inclinación.
24 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – La baranda es más peligrosa.
25 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – Yo creo que tratar bien con ATM
26 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Me acuerdo cuando el chico Cevallos se
27 rompió la cabeza.
28 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – Yo decía era de esas que son fosforescentes
29 que a una distancia ya se ve que está ahí.
30 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** – La señal reflectiva.
31 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – Con unas dos a tres.
32 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Para la noche y el día.
33 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – No pues, si es para la noche no para el día.
34 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – En el día también hay accidentes.
35 **VOCAL VICENTE ARREAGA LEON.** – Pero eso es otra cosa, yo me refiero por la
36 noche.
37 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** - Compañero Leonardo, el problema es que
38 las personas mareadas con la señalética igual no le hacen caso, entonces creo yo
39 que lo más practico es poner
40 **VOCAL JOSE BRIONES ALVARADO.** – Rompe velocidad.
41 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** - Eso para bajar la velocidad incluso hasta
42 para despertarlo porque en la sierra hay hartísimos de esos a lo que tú vas en la vía
43 hay millón y ¿por qué razón? por lo mismo para que los choferes no se queden
44 dormidos incluso aquí en
45 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** – En Duran





1 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** - En el retorno que sales que vas a
2 Samborondon y retornas por la ECOTEC ahí hay, y hay bastantes ahí ¿por qué?
3 para que los tráiler no se vayan contra la división.

4 **VOCAL DORIS VELIZ MORAN.** - En el redondel también hay pasando Duran quien
5 va a boliche y bajas porque bajas la velocidad.

6 **VOCAL ILEANA RIVADENEIRA LOPEZ.** - Es lógico es que vas a bajarla porque vas
7 a bajarla, entonces yo creo que hacer esa gestión antes determinar la
8 administración sería muy bueno.

9 **SECRETARIA SRTA. LEONELA HERRERA BAJAÑA.** - Continuamos con el quinto
10 punto de orden del día.

11 **5.- CLAUSURA**

12 **PRESIDENTA SRA. ELVIRA LEÓN ZÚÑIGA.** - Siendo las dieciséis horas con
13 cuarenta y cinco minutos doy por clausurada esta sesión ordinaria el día de hoy
14 señores vocales. Tengan todos muy buenas tardes.

15
16
17
18
19
20
21
22

23 **Sra. Elvira León Zúñiga**
24 **Presidenta del GAD PR**
25 **JUAN BAUTISTA AGUIRRE**

21
22

23 **Srta. Leonela Herrera Bajiña**
24 **Secretaria del GAD PR**
25 **JUAN BAUTISTA AGUIRRE**

26 Certifico que la presente sesión ordinaria se llevó a efecto en las instalaciones del
27 Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre, a los
28 veinticinco días del mes de noviembre del dos mil veintidós.

29
30
31
32
33

34 **Srta. Leonela Herrera Bajiña**
35 **Secretaria del GAD PR**
36 **JUAN BAUTISTA AGUIRRE**
37

